Арбитражный суд Карачаево-Черкесской Республики

История Арбитражного суда Карачаево-Черкесской Республики начинается 24 апреля 1992 г., когда решением Совета народных депутатов Карачаево-Черкесской автономной области образован Высший арбитражный суд республики.

Образование арбитражного суда совпало с решением вопросов становления государственности Карачаево-Черкесской Республики. Законом РСФСР от 03.07.1991 № 1537-1 Карачаево-Черкесская автономная область была преобразована в Карачаево-Черкесскую Республику. Вновь избранный Верховный совет республики своим решением от 22.01.1993 № 12-XXI подтвердил полномочия Высшего арбитражного суда Карачаево-Черкесской Республики.

Свою деятельность Высший арбитражный суд Карачаево-Черкесии (как и другие суды субъектов России) начал в соответствии с нормами первого Арбитражного процессуального кодекса РФ, вступившего в действие 5 марта 1992 г.

С принятием 5 апреля 1995 г. нового АПК РФ и 28 апреля 1995 г. Федерального конституционного закона № 1-ФКЗ «Об арбитражных судах в Российской Федерации» все суды субъектов Российской Федерации (республик, краев, областей) получили статус федеральных арбитражных судов.



Президиум суда

Арбитражный суд Карачаево-Черкесской Республики, являясь судом первой инстанции, входит в юрисдикцию Федерального арбитражного суда Северо-Кавказского округа и Шестнадцатого арбитражного апелляционного суда.

С развитием арбитражного процессуального законодательства, вступлением в действие нового, третьего Арбитражного процессуального кодекса, образованием в системе арбитражных судов апелляционных судов преобразована и усовершенствована структура Арбитражного суда Карачаево-Черкесской Республики.



Судебное заседание

Вплоть до 2002 г. судейский корпус, а также аппарат суда были малочисленными, но позднее число судей увеличилось почти вдвое. В настоящее время в штате суда 13 судей, включая председателя и его заместителей, действуют президиум суда и две судебные коллегии (судебных состава): судебная коллегия по рассмотрению экономических споров, возникающих из гражданских и иных правоотношений, и судебная коллегия по рассмотрению споров, возникающих из административных и иных публичных правоотношений. В штат суда введен руководитель аппарата — администратор суда, сформировано пять отделов:

- финансово-хозяйственный отдел;
- отдел кадров и государственной службы;
- отдел анализа и обобщения судебной практики, законодательства и статистики;
- отдел информатизации и связи;
- отдел делопроизводства.

Каждый судья имеет помощника и секретаря судебного заседания (либо специалиста).

Указом Президента РФ от 17.12.2011 № 1660 на должность председателя Арбитражного суда Карачаево-Черкесской Республики назначен Игорь Михайлович Мельников. Он неоднократно награждался почетными грамотами российских ведомств за образцовое исполнение служебных обязанностей и высокий профессионализм, в том числе ведомственной наградой — юбилейной медалью «20 лет арбитражным судам Российской Федерации».

Судьи Арбитражного суда Карачаево-Черкесской Республики активно участвуют в работе органов судейского сообщества — Совета судей, Квалификационной коллегии судей Карачаево-Черкесской Республики, экзаменационной комиссии по приему квалификационного экзамена на должность судьи.

Многие (в том числе судьи в отставке) награждены государственными и ведомственными наградами.

Почетное звание «Заслуженный юрист Российской Федерации» имеют двое судей — Ф.Б. Байчорова и И.С. Жолудев, а почетное звание «Заслуженный юрист Карачаево-Черкесской Республики» — десять судей: Х.Б. Аслануков, Ф.Б. Байчорова, Т.Х. Афаунова, М.Е. Адзинова, А.С. Дышекова, С.В. Гришин, М.Ю. Калмыкова, В.Б. Карабанов, А.А. Кукоев и Т.Л. Хутов. Почетными работниками судебной системы являются трое судей: Х.Б. Аслануков, М.Е. Адзинова и И.С. Жолудев. Также почетное звание «Заслуженный юрист Карачаево-Черкесской Республики» и медаль ордена «За заслуги перед Отечеством» второй степени имеет руководитель аппарата — администратор суда А.М. Дементов.

Наградной знак Совета судей РФ «За служение правосудию» имеет председатель суда в почетной отставке И.С. Жолудев.

Медалью «За заслуги перед судебной системой» второй степени награждены трое судей: Т.Х. Афаунова, Ф.Б. Байчорова и В.Б. Карабанов.

Трое судей — кандидаты юридических наук: председатель суда И.М. Мельников, его заместитель А.С. Дышекова и судья Л.Б. Лазаренко.



В рамках Федеральной целевой программы «Развитие судебной системы России» в 2008 г. введено в эксплуатацию новое здание суда, расположенное в доме № 9 по проспекту Ленина в г. Черкесске — столице Карачаево-Черкесии. Здание имеет пять залов судебных заседаний с холлами для представителей

участников процесса и конференц-зал (зал президиума). Здание оснащено современными инженерными системами — телефонии, безопасности, кондиционирования, локальной компьютерной сетью, видео-конференц-связью, аудиоаппаратурой.

Для информирования посетителей в холлах здания суда размещены информационные панели с расписанием судебных заседаний текущего дня, в холлах второго и третьего этажей имеются мини-киоски с текущей информацией о ходе судебных заседаний в каждом из залов.

Лица, участвующие в деле, и иные участники арбитражного процесса получили возможность участвовать в судебном заседании путем использования систем видео-конференц-связи при условии заявления ими ходатайства об этом и при наличии в арбитражных судах технической возможности осуществления такой связи. В Арбитражном суде Карачаево-Черкесской Республики такая возможность имеется: два зала судебных заседаний оснащены необходимой аппаратурой.

Также для удобства лиц, участвующих в судебных заседаниях, в холлах второго и третьего этажей здания суда обеспечивается беспроводной выход в интернет.

В Арбитражном суде Карачаево-Черкесской Республики принимаются все меры для обеспечения надлежащих условий для отправления правосудия.



20-летие Арбитражного суда Карачаево-Черкесской Республики